



新华区实验小学六年级学生尹婉蓉——

“二胡是我最亲密的朋友”

本报记者 吴芳



这个夏天,新华区实验小学六年级学生尹婉蓉有点忙碌。她不仅要为新学期作准备,而且作为河北省音乐家协会选送选手,还要准备8月即将到来的“中国音乐小金钟”全国二胡展演。

被拨慢的时钟

尹婉蓉第一次认识二胡是在1年级时学校开设的二胡社团课上。

“当时老师拿着一把二胡,一边给我们讲解二胡的构造,一边给我们展示。”婉蓉回忆道。二胡只有两根弦,却能拉出那么多不同的音色,婉蓉对它很感兴趣。

二胡在老师手里仿佛被施了魔法,轻轻松松就能拉出美妙的乐曲,可到了尹婉蓉手里却怎么也不听使唤。正式开始学习二胡,尹婉蓉才发现每天练习其实是一件挺枯燥的事。

她每天放学完成作业后,都要进行一个小时的练习,一次次地运弓、按指、柔弦、找准每一个音……

“我也有很烦不想练的时候,那时妈妈就会搬来椅子坐在我身旁,跟我一起反复练习。当遇到难题时,我就打电话给老师,老师会细心地给我讲解。”婉蓉回忆说,有一次,妈妈为了让她多练习,故意把时钟拨慢了。

“那段时间,我感觉练习二胡的时间越来越久,就看了一下客厅里的时钟,跟手机上的时间一对,发现时钟上的时间慢了。”婉蓉跑去问妈妈,妈妈却一直偷偷笑,也不回答。

“我当时其实挺生气的,妈妈怎么可以这个样子。但是现在回想起来,我才明白妈妈用心良苦。”婉蓉笑着说。

手上磨出茧子

长年累月的练习和演奏,婉蓉的手上已经磨出了茧子。久久为功,必有回声。凭借出色的演奏技艺,婉蓉在2022年参加了实验小学民乐社团《茉莉花器乐合奏》MV拍摄,在2023年“青乐杯”第七届国际



尹婉蓉拉二胡

二胡比赛中荣获金奖。

尹婉蓉还记得拍摄《茉莉花器乐合奏》MV时正值暑假,他们早上6时许便开始拍摄。从狮城公园到名人植物园,从名人植物园再到朗吟楼,她已经记不清他们具体拍了多少遍,每个人都大汗淋漓,但没有一个人叫苦。

“虽然很累,但是能以这种方式将自己喜欢的乐器展示出来,让大家感受到这种乐器的魅力,我觉得很有意义。”尹婉蓉说。

今年5月,婉蓉由沧州市音乐家协会报送参加了“中国音乐小金钟”河北二胡展演。为了这次比赛,婉蓉认真准备了一个多月。

尽管之前也有不少舞台表演经历,但当婉蓉走上舞台,看到台下一排严肃的评委时,还是紧张得手心冒汗。

“为了缓解紧张,我就深呼吸。”婉蓉说。果然,当拿起琴弓,奏响熟悉的《二泉映月》时,她就完全进入音乐世界里了。最后,婉蓉在这次比赛中获得“二胡新星”称号,并被河北省音乐家协会选送参加“中

国音乐小金钟”全国二胡展演。

最亲密的朋友

从拉最简单的“哆、来、咪、发”音符,到拉曲子《赛马》《姑苏春晓》《二泉映月》……婉蓉一点点地进步着,一次次地提升着。

这些年,婉蓉积极参加学校组织的各项文艺活动:在六一儿童节跟新疆轮台一小的“云联欢”中,她为新疆的同学演奏《苏堤漫步》;在“情暖三月学雷锋爱老敬老”活动中,她为敬老院的老人带去了《茉莉花》……

“我最感谢我们二胡社团的老师。每次上课,老师都耐心地讲解该怎么去理解曲子、该如何拉好每个音。老师的每次示范都让我受益匪浅,不仅让我学会了演奏技巧,还懂得了音乐的情感表达。”婉蓉说,“每一次练习,每一次演出,都是我二胡共同成长的见证,二胡是我最亲密的朋友。我将带着这份热爱和执着继续前行。”

扫码看视频
新闻料更多



扫描二维码,一起来欣赏一下尹婉蓉带来的二胡演奏吧。

小记者在行动

解放路小学小记者 难忘的新书发布会



详见10版

实验小学小记者 走进体育运动学校



详见11版

迎宾路小学小记者 成长路上故事多



详见13版

黄河路小学

开展法治宣传教育活动



学生和家一起观看法治公益课展播

彭志芳 摄

本报讯(通讯员 辛爱 记者 时志敏)近日,运河区黄河路小学组织学生及家长积极参与“法治未来 家校共育”法治公益课展播活动,家校合力共同创建平安、健康、文明、和谐的家校育人环境。

此次法治公益课展播讲座内容丰富,涵盖了未成年人网络保护、如何正确使用电子产品、如何避免网络诈骗、遭遇欺凌如何正确应对处理等与学生生活息息相关的法律知识;通过生动有趣的案例分析、深入浅出的法律讲解,引导学生树立正确的法律意识,学会运用法律武器保护自己的合法权益。

播一粒法治之种,育一方和谐之田。黄河路小学一直高度重视学生的法治安全教育工作,通过开展此次活动,切实加强暑期青少年的法治宣传教育,培养学生的法治意识和安全意识,增强学生的自我保护能力,为他们健康成长保驾护航,为构建平安校园、和谐校园奠定良好基础。